

Zvon sv. Martina

Nedelja Jezusovega krsta



glasilo župnije sv. Martin na Pohorju

leto 11, št. 386, 7. januar 2024

BESEDA O BESEDI

BESEDA ŽIVEGA BOGA

»NAD TEBOJ IMAM VESELJE«

Jezus se pride krstit k Janezu. Stopi v vrsto grešnikov in zasliši glas: »Ti si moj ljubljeni Sin, nad teboj imam veselje.« To je bil začetek njegovega javnega delovanja. Tako lahko razumemo dve temeljni predpostavki vseh naših odnosov, vsega našega dela. Zavedati se svoje lastne grešnosti in hkrati se veseliti, da smo ljubljene. Samo še enkrat se zgodi v evangeliju podobno razglašenje, to je na gori spremenjenja. Ko se Jezus spremeni, se iz oblaka zasliši glas, ki ponovi to, kar se je zgodilo pri krstu. Torej začetek delovanja in prva napoved trpljenja sta zaznamovana z razglasitvijo, da je to ljubljeni Sin, ki se ga Oče veseli. Brez veselja nad seboj ni mogoče ne delovati ne trpeti.

Čeprav greh v prvi vrsti razdvaja, nas ločuje od drugih in zapira vase, pa je še veliko hujša navidezna popolnost. Priznavati greh pomeni biti povezan z vsemi in vsakim posebej. Jezus s krstom pokaže, da nas ljubi, ko smo še grešni. Pravzaprav drugačni nikoli ne bomo, saj vedno znova padamo v greh. Bog nas ljubi, ne zaradi popolnosti, ampak ker nas ima za svoje, sebi enake. Ustvaril nas je kot svoje podobe in se nas veseli.

Jezusov krst nas spominja torej na dvoje, na našo grešnost in na to da smo ljubljene. Nad grehom se Bog ne zgraža. Zato, da bi nas vedno pritegnil k sebi, nam je dal celo zakrament sprave. Z ljubeznijo nas prehitveva. Ljubi nas vedno že grešne, hkrati pa nas vabi na pot spreobrnjenja.

Zavest o naši grešnosti in o tem, da se nas Bog veseli, naj bo tudi za nas povabilo k ljubezni do drugih. Tako kot nas on ljubi, nas vabi, da najprej ljubimo sami sebe. Vabi nas, da se veselimo sebe, da se v tem veselju veselimo tudi nega, in ne nazadnje, da se veselimo svojih bližnjih.

In ne pozabi: Bog se me veseli predvsem takrat, ko se zavem, da mi ni potrebno ustvarjati načrta za svoje življenje, ampak ga moram le odkriti. Nesreča in žalost je v tem, da se jezim, zakaj nič ne gre po moje, namesto da se vprašam, kaj mi s tem želi sporočiti tisti, ki je zarisal načrt zame.



Tiste dni je prišel
Jezus iz Nazareta v
Galileji in
Janez ga je krstil v
Jordanu. Brž ko je
stopil iz vode,
je zagledal nebesa
odprta in
Duha, ki se je spuščal
nadenj
kakor golob.
In zaslišal se je glas iz
nebes:
»Ti si moj ljubljeni Sin,
nad teboj imam
veselje.«

(Mr 1,9–11)

O tem, da je Janez Krstnik krstil Jezusa, poročajo vsi trije sinoptični evangeliji (Marko, Matej, Luka). Vsi postavljajo ta krst na začetek Jezusovega javnega delovanja, ki se je pričelo okoli Jezusovega tridesetega leta. Poleg tega iz evangelijev vemo, da sta Janez in Jezus po rojstvu ista letnika, torej je že s tem izključeno, da bi Janez lahko krstil Jezusa kot dojenčka. Iz vsega skupaj jasno sledi, da se je Jezus dal krstiti Janezu kot odrasel. Je pa prav, da posebej poudarim, da to ni bil sedanji krščanski krst (kajti ta je nastal šele po Jezusovi veliki noči – saj je njegova vsebina potopitev v Kristusovo smrt in vstajenje z njim), ampak judovsko obredno dejanje, ki je imelo spokorni značaj. Raznovrstna umivanja z vodo kot obredno očiščevanje imajo mnoga verstva, ne samo judovstvo. Jezus, ker je bil učlovečeni Bog, sicer ni potreboval takšnega očiščevanja, saj je bil brez greha; je pa hotel iz solidarnosti do grešnikov stopiti v vrsto grešnikov, ki so prihajali k Janezu Krstniku in mu priznavali grehe (Janez jih seveda ni mogel odpustiti). Tako je Jezus že vnaprej pokazal, da želi vzeti nase vse grehe človeštva, torej greh sveta (kot se je izrazil Janez Krstnik), kar se bo dokončno uresničilo skozi njegovo trpljenje in smrt na križu; v vstajenju pa bodo naši grehi dokončno premagani in krivda izmita. V ta namen se je Jezus vse svoje javno delovanje družil z grešniki, da bi jim bil blizu in bi jih lahko pritegnil v svoj odrešenjski proces. Tudi v trenutku smrti na križu je bil med razbojniki, da bi jih rešil.

Ker v enem cerkvenem letu podoživimo vsa leta Jezusova življenja, torej nekaj več kot trideset, so si dnevni datumi lahko zelo blizu, a je seveda med dogodki lahko razlika več let. Tako je tudi v primeru praznika Jezusovega rojstva in njegovega krsta v Jordanu datumsko le dobrih štirinajst dni razlike, a realno je med dogodkoma razlike več desetletij. Podobno kot če imata dva rojstni dan na isti dan ali datumsko zelo blizu, to še ne pomeni, da sta tudi enako stara; njuna razlika v starosti je lahko več let. Torej upodobitve Jezusovega krsta v Jordanu z odraslima Janezom in Jezusom povsem odgovarjajo dejanskemu stanju njune starosti ob dogodku.

Po: M. Turšek

Sveti krst je temelj celotnega krščanskega življenja, vrata k življenju v Duhu in vrata, ki odpro dostop k drugim zakramentom. Krst je zakrament prerojenja po vodi v besedi. Po krstu se osvobodimo greha in se prerodimo v Božje otroke. Postanemo Kristusovi, se včlenimo v Cerkev ter postanemo soudeleženi pri njenem poslanstvu.

A K T U A L N O

◆ Z nedeljo Jezusovega krsta »uradno« **zaključimo božični čas** v bogoslužju in začnemo čas med letom ali čas navadnih nedelj v cerkvenem letu, do pepelnice in postnega časa, čeprav v slovenski tradiciji božični čas traja vse do svečnice. V tem času spremljamo Jezusa v njegovem javnem delovanju, oznanjevanju in širjenju božjega kraljestva.

◆ Otroci, ki so sodelovali v adventni akciji **Otroci za otroke**, naj prinesejo škatlice z zbranimi darovi v cerkev pred oltar/pod smrečico.

◆ **Župnik bo do 15. januarja obiskoval in blagoslavljal vaše domove.** Kdor želi blagoslov doma, naj pokliče in se prijavi v župnijski pisarni.

◆ Celoletne naročnine na verski tisk: **Družina** – 169 €, **Ognjišče** - 41,50 €, **Beseda med nami** - 29,40 €, **Božje okolje** - 33,00 €, **Magnifikat** - 63,72 €, **Mavrica** - 49,90 €, **Prijatelj** – 16,20 €, **Mohorjeve knjige** – 58,00 €.

*»**Biti krščen pomeni:** moja osebna življenjska zgodovina se potopi v tok Božje ljubezni. »Naše življenje pripada Kristusu in ne več nam samim. On nas spremlja, celo sprejme nas v svojo ljubezen, zato smo osvobojeni strahu. On nas objema in nas nosi, kamor koli že gremo – on, ki je življenje samo.«*

Benedikt XVI.



OZNANILA 7. JANUAR, 2024

nedelja 7. JANUAR	<u>Nedelja</u> <u>Jezusovega</u> <u>krsta</u>	9.00: za † Jankota Motaln ter † Pogorevčeve Po spominu: za † Laznikove, v zahvalo in zdravje
ponedeljek 8. JANUAR	Severin Noriški, opat	17.00: za † Marijo Špes ter † rodbino Špes
torek 9. JANUAR	Hadrijan, opat	17.00: za † Vinkota Vrečko
sreda 10. JANUAR	Gregor Niški, škof	8.00: po namenu
četrtek 11. JANUAR	Pavlin Oglejski II., škof	17.00: za † Ivana Majal
petek 12. JANUAR	Tatjana, mučenka	17.00: za † Ivanko Pristovnik
sobota 13. JANUAR	Hilarij, škof	8.00: za † Dragico Hernčič
nedelja 14. JANUAR	<u>2. nedelja med</u> <u>letom</u>	9.00: za † Šternove in Globovnikove

Izdajatelj: Župnija sv. Martin na Pohorju, Šmartno na Pohorju 11. Tel. št.:
028034502. E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:044300003325953.

**Uradne ure župnijskega urada: od ponedeljka do sobote od 8.00
do 10.00 ure, razen v sredo, ko ni uradnih ur, Župnik Dejan
Frangež imam za nujne primere uradne ure vsak dan. Pokličete
me lahko na tel. štev.: 031 280 281. V moji odsotnosti se lahko
obrnete na gospoda diakona Ivana Žišta 041 257 793.**

Glasilo urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.